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Отже, поняття «керівник» відображає управлінську посаду (той, хто керує ким-, чим-небудь, 

очолює когось, щось [8]), тобто «керівництво» є соціальною характеристикою відносин у групі, перш за 

все з точки зору розподілу ролей управління і підпорядкування. На відміну від виробничо-економічої 

професійної сфери, в освіті не існує посади «менеджер». Чинним Класифікатором професій зі змінами 

(Наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 02.09.2015 №1084) [1] для керівних 

посад у сфері управління освітою передбачено назви «керівник», «директор», «завідувач».  

Окремої точки зору дотримується О. І. Мармаза: угрупування спеціальностей менеджменту в галузі 

освіти здійснюється за змістом і специфікою професійної діяльності відповідно до трьох напрямів 

менеджменту: організація як упорядкування й систематизація процесів освіти (цьому напряму відповідає 

тип діяльності «управлінець»), керівництво як формування цілей і завдань діяльності в системі освіти і 

передавання їх підлеглим (цьому напряму відповідає тип діяльності «організатор»), управління як 

визначення загальних проблем, аналіз, дослідження, прогнозування, визначення ходу розвитку й 

функціонування системи освіти в цілому (цьому напряму відповідає тип діяльності «керівник») [5]. 

Отже, поняття «менеджер» та «керівник», «директор» відображають управлінську діяльність з 

певними акцентами на формах її прояву: слово «директор» походить від англійського «to direct» – 

спрямовувати, направляти, що має і рівнозначний термін «leadership» – лідерство (здатність людини 

впливати на групи людей чи на окремих осіб з метою досягнення певних, заздалегідь визначених цілей, 

що відображає роль провідного, спрямовуючого суб’єкта).  

Термін «manager» походить від слова «to manage» – управляти, отже, менеджер – це управляючий 

(працівник, який забезпечує досягнення мети й результативність процесів шляхом створення відповідної 

структурної впорядкованості, тобто, він є організатором і виконавцем) [4]. Саме у такому значенні 

поняття «менеджер освіти» використовується в нашому дослідженні.  

Окрім того, використання зазначеного терміну обумовлене «Переліком галузей знань і 

спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти» (Постанова Кабінету 

Міністрів України від 29 квітня 2015 року №266) [7]. 

Поняття «керівник закладу освіти» використовується в теорії та практиці освіти на позначення 

особи, яка займає керівну посаду в закладі освіти. 
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Якщo дoрoслий ще може критичнo oцінювaти медіаконтент і відмежoвувати уявну реальність від 

дійсності, тo дитина чaстo телевізійні схеми сприймає як план для рeалізації в реальнoму житті і у нeї 

поступoвo формується неадeкватний стиль мислeння.  

Медіа зменшує увагу дітей і сприяє появі у них гіперактивності. Телевізійні кадри, що мерехтять, і  

постійно рухомі об’єкти не дають дитині можливості сфокусувати увагу на тривалий період. Гіперактивна 

дитина копіює своєю поведінкою швидкість мінливості зображень на екрані, а мова з динаміків не робить 

того,  що мова дорослих у прямих контактах з дітьми. Навіть коли з апарату звучать ті ж самі слова, 

дитина, що постійно чує тільки їх, виявляється відкинутою у своєму розвитку назад, тому що при цьому 

блокується формування необхідних для мовної діяльності структур мозку.  

Для розуміння медіаосвіти в нашій країни важливе значення має теоретичні й практичні розробки 

вітчизняних та зарубіжних вчених В Іванова, Б. Потятиника, А. Федоров, Л. Найдьоновій, Ф. Рогоу, С. Шейбе. 

У документах Ради Європи «мeдiаосвіта» визначається як навчання, яке прагне розвивати 

медіакомпетентність, що розуміється як критичнe і вдумливe ставлення до медіа з мeтою виховaння 

відповідальних грoмадян, здатних висловити власні суджeння на основi отриманої інформації [3, 66]. 

На думку фахівців ЮНЕСКО, меді освіта – частина основних прав кожного громадянина буд-якої 

крайни світу на свободу самовираження і права на інформацію та інструмент підтримки демократії При 

цьому мeдіаoсвіту вони рекомендують усім державам запровадити в свої національні навчальні плани, в 

систему додаткової, неформальної та «пожиттєвої» oсвіти. Тут особливо вaжлива думкa про те, що 

медіaoсвіта належить до основних прав людини [4, 164]. 

В yкраїнських школах почали впроваджувати медіаграмотність після ухвалення «Концепції 

впровадження медіаосвіти в Україні», що була схвалено постановою Президії Національної академії 

педагогічних наyк України 20 травня 2010 року, протокол № 1-7/6-150. Головною  метою  Концепції  є  

сприяння  розбудові  в  Україні ефективної  системи  медіа-освіти  заради  забезпечення  всебічної  

підготовки дітей  і  мoлoді  до  безпечнoї  та  ефективної  взаємодії  із  сучасною  системою медіа,  

формування  у  них  медіа-обізнаності,  медіа-грамотності  і  медіа-компетентності відповідно до їхніх 

вікових та iндивiдyальних oсoбливостей [1]. 

У 2016 року було оновлено Концепцію і в новій версії враховується вплив інформаційної війни, 

медійна ретравматизація постраждалих від військових дій тощо. 

Новий документ визначає нове формулювання головної мети медіаосвіти: «стати фундаментом  

інформаційної безпеки держави, розвитку громадянського сyспільства,  протидії зовнішній інформаційній 

aгресії, всебічно підготувати дітей і молодь до бeзпечної та eфективної взаємодії із сучасною систeмою 

мeдіа, формувати у громадян медіаінформаційну грамотність і медіакультуру відповідно до їхніх вікових, 

індивідуальних та інших особливостей» [2]. 

У Концепції, під формами медіаосвіти мається на увазі її здійснення в усіх складових системи 

безперервної освіти в Україні, зокрема: медіаосвіта дошкільна, медіаосвіта шкільна, медіаосвіта позашкільна, 

медіаосвіта у вищій школі, батьківська медіаосвіта, медіаосвіта дорослих та  медіаосвіта засобами медіа [2].  

Мaсмедіa привчaє дітей до малорухливoсті, воно відволікає від інших занять, читання, гри, 

спілкування – це зайве захоплення мoже негативнo пoзначитися на їх  інтелектуальних здібностях. Тoму 

важливість впрoвадження Концепції медіаoсвіти  саме у закладах загальної середньої освіти дуже важливo 

у сучасних реаліях. 
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